00533《管理会计》形考任务及答案
张艳娥 
形考任务1
1、管理会计的计量不是历史成本而是现行成本或者未来现金流量的现值。（对）
2、管理会计的服务侧重于（  C ）。
A. 股东    B. 债权人   C. 企业内部的经营管理   D. 外部集团
3、下列哪个选项不属于管理会计和财务会计的区别内容（ C  ）。
A. 核算依据不同  B. 会计主体不同  C. 最终目标不同  D. 法律效力不同
4、产品生产决策属于（  C ）。
A. 成本控制  B. 长期经营决策  C. 短期经营决策   D. 责任会计
5、管理会计的内容包括（BCD  ）。
A. 有效控制 B. 预测与决策会计 C. 规划与控制会计 D. 业绩评价会计

形考任务2
1、如果某期按变动成本法计算的营业利润为4000元，该期产量为5000 件，销售量为3000 件。期初存货为零，固定性制造费用总额为5000 元，则按完全成本法计算的营业利润为（ D）。
A. 7000 元  B. 2000 元  C. 4000 元  D. 6000 元
2、下列各项中，能构成变动成本法产品成本内容的是（C ）。
A. 变动成本 B. 生产成本 C. 变动生产成本 D. 固定成本
3、某企业成品库有固定员工5名，工资总额5000元，当产量超过5000件时，就需雇佣临时工。临时工实行计件工资，每包装发运1件产品支付工资2元，则该企业成品库的人工成本属于（ A）。
A. 延伸变动成本 B. 阶梯式混合成本 C. 曲线式混合成本 D. 标准式混合成本
4、在变动成本法下，其利润表所提供的中间指标是（A ）。
A. 贡献边际 B. 营业利润 C. 营业毛利 D. 期间成本
5、制造成本亦称生产成本，是指为生产产品或提供劳务而发生的成本。制造成本按照成本项目分类，还可以细分成(ABC )。
A. 直接人工  B. 制造费用  C. 直接材料  D. 折旧费
6、在相关范围内保持不变的有（AC ）。
A. 固定成本总额 B. 单位固定成本 C. 单位变动成本 D. 变动成本总额
7、成本习性具有（ABD ）。
A. 相对性 B. 可能转化性 C. 可控制性 D. 暂时性
8、租赁费属于酌量性固定成本。（对）
9、企业中的原材料和计件工资制下的生产工人工资应列入固定成本。（错）
10、只有在变动成本法下才应作为期间成本处理的是固定性制造费用。（对）

形考任务3
1、某企业只生产一种产品，该产品的贡献毛益率为70%，本期销售额为200 000元，营业利润为100 000元，则该产品的固定成本为( C)元。
A. 10000  B. 30000C.   40000D.   140000
2、销售收入为40 万元，贡献毛益率为60% ，其变动成本总额为( A)万元。
A. 16   B. 24   C. 240   D. 160
3、某产品单位变动成本30元，贡献毛益率为70%，则该产品单价为（B ）。
A. 105   B. 100   C. 110   D. 95
4、已知甲企业生产A、B两种产品，其单位贡献毛益率分别为25%和30%，销售比重分别为40%和60%,则用加权平均法计算综合贡献毛益率为（C ）。
A. 17%   B. 27%   C. 28%   D. 18%
5、下列条件中，能使保本点提高的有（ABD ）。
A. 单价降低 B. 固定成本提高 C. 单位变动成本降低 D. 单位变动成本提高
6、在销售量不变的情况下，如果保本点降低，则（AD ）。
A. 亏损区的三角形面积有所缩小 B. 亏损区的三角形面积有所扩大
C. 盈利区的三角形面积有所缩小 D. 盈利区的三角形面积有所扩大
7、下列各项中，属于本量利分析应当研究的内容有（BCD ）。
A. 产品质量与成本的关系 B. 成本与利润的关系
C. 销售量、成本与利润的关系 D. 销售量与利润的关系
8、贡献毛益率的计算公式可表示为（AB ）。
A. 1-变动成本率 B. 贡献毛益÷销售收入
C. 固定成本÷保本销售量 D. 固定成本÷保本销售额
9、在利润--业务量式本量利分析图中，若横轴表示销售量，则利润线的斜率表示单位贡献边际。（对）
10、传统式本量利分析图的横轴表示销售收入和成本，纵轴表示销售量。（错）
11、在其他条件不变的条件下，固定成本越高，保本量越大。（对）
12、保本作业率能够反映企业在保本状态下生产经营能力的利用程度。（对）

形考任务4
1、在进行销售预测时应考虑外部因素和内部因素，外部因素不包括( D)。
A. 经济发展趋势 B. 企业的市场占有率
C. 市场需求变化 D. 信用政策
2、适用于全部经营预测分析的方法是(A )。
A. 趋势预测法 B. 产品生命周期法 C. 因果预测法 D. 调查分析法
3、下列选项中， 哪些是经营预测的内容(ABCD )。
A. 成本预测 B. 收入预测 C. 销售预测 D. 利润预测
4、经营预测的基本方法可以归纳为哪两类（AB ）。
A. 定性预测分析法 B. 定量预测分析法 C. 高低点预测法 D. 数量预测分析法
5、经营杠杆系数等于1，说明固定成本等于零。（对）
6、适用于销售波动较大的产品的预测方法是移动平均法。（对）

形考任务5
1、在短期经营决策中，可以不考虑的因素有（A）。
A. 沉没成本 B. 机会成本 C. 边际成本 D. 差量成本
2、新产品开发决策中，如果不追加专属成本，且生产经营能力不确定时，决策应采用的指标是（ A）。
A. 贡献毛益 B. 收入 C. 利润总额 D. 剩余贡献毛益总额
3、为了弥补生产能力不足的缺陷，增加有关装置、设备、工具等长期资产而发生的成本是（C ）。
A. 沉淀成本 B. 付现成本 C. 专属成本 D. 机会成本
4、在经营决策过程中，由于选取最优方案而放弃次优方案所丧失的潜在收益，也就是选择目前接受的方案所付出的代价，这是指（D ）。
A. 差量成本 B. 专属成本 C. 边际成本 D. 机会成本
5、属于相关成本的是（AD ）。
A. 机会成本 B. 沉没成本 C. 专属成本 D. 付现成本 E. 重置成本
6、某企业新投产一种甲产品，预计年产销量1 000件，生产中耗用直接材料250 000元，直接工资50 000元，制造费用50 000元。经研究决定，在产品完全成本的基础上加成40%作为产品的目标售价。下列说法正确的是（CE ）。
A. 甲产品的目标售价为400元
B. 甲产品的目标售价为350元 C. 甲产品的目标售价为490元
D. 单位甲产品的完全成本为300元 E. 单位甲产品的完全成本为350元
7、定价决策的影响因素有（ABCDE ）。
A. 沉没成本 B. 政策与法律的约束 C. 供求关系
D. 产品的市场生命周期 E. 产品的价值
8、关于变动成本加成定价，下列说法正确的有（BE   ）。
A. 成本加成率=贡献毛益÷变动成本
B. 单位价格=单位产品的变动成本×（1+成本加成率）
C. 单位价格=单位产品的完全成本×（1+成本加成率）
D. 单位价格=单位-单位变动成本
E. 成本加成率=销售毛利÷完全成本
9、差量收入是指与特定决策方案相联系、能对决策产生重大影响、决策时必须予以充分考虑的收入。（对）
10、相关业务量是指在短期经营决策中必须重视的，与特定决策方案相联系的产量或销量。（对）
11、在新产品开发决策中，如果不追加专属成本时，决策方法可为利润总额比对法。（对）
12、以利益为导向的定价策略是根据企业追求利润最大化这一目标，采用不同的定价策略。（对）

形考任务6
1、某股票每年的股利为8元，若某人想长期持有，则其在股票价格为（D ）时才愿意买？假设银行的存款利率为10%。
A. 85   B. 90  C. 100   D. 80
2、现金流量中的各项税款是指企业在项目生产经营期依法缴纳的各项税款，其中不包括（C ）。
A. 营业税 B. 消费税 C. 所得税 D. 增值税
3、某人每年末将5000元资金存入银行作为孩子的教育基金，假定期限为10年，10%的年金现值系数为2.594，年金终值系数为15．937。到第10年末，可用于孩子教育资金额为（C ）元。
A. 50000  B. 12970  C. 79685  D. 50000
4、下列项目中，不属于现金流出项目的是（ABC ）。
A. 建设投资 B. 各项税款 C. 经营成本 D. 折旧费
5、项目经营期内的净现金流量是指项目投产后，在整个生产经营期内正常生产经营所发生的现金流入量与流出量的差额。其计算公式为：（AD ）。
A. 营业收入－付现成本－所得税
B. 税后收入一税后成本
C. 税后收人一税后成本十折旧×所得税率
D. 税后净利+年折旧+年摊销额
6、年金需要同时满足以下哪三个条件（ABD ）。
A. 连续性  B. 间隔性  C. 同方向性  D. 等额性
7、固定资产更新改造项目，涉及（B ）投资。
A. 流动资产  B. 开办费  C. 固定资产  D. 无形资产
8、相比短期经营决策，长期投资决策具有（BCD ）等特点。
A. 投入少  B. 投入多  C. 风险高  D. 周期长
9、在更新改造投资项目决策中，如果差额投资内部收益率小于设定折现率，就应当进行更新改造（错）
10、净现值是指项目投产后各年报酬的现值合计与投资现值合计之间的差额。（对）
11、在互斥方案的选优分析中，若差额内部收益率指标大于基准折现率或设定的折现率时，则原始投资额较小的方案为较优方案。（错）
12、无论在什么情况下，都可以采用列表法直接求得不包括建设期的投资回收期。（错）

形考任务7
1、下列预算中，属于财务预算的是（  A ）。
A. 现金收支预算 B. 销售预算 C. 制造费用预算 D. 生产预算
2、企业编制全面预算的依据是 （B   ）。
A. 财务预测 B. 战略目标与战略计划 C. 历史经营业绩 D. 历史财务报表
3、按照“以销定产”模式，预算的编制起点是（ C  ）。
A. 生产预算 B. 采购预算 C. 销售预算 D. 直接材料预算
4、对任何一个预算期、任何一种预算费用项目的开支都不是从原有的基础出发，根本不考虑基期的费用开支水平，一切以零为起点，这种编制预算的方法是（ B  ）。
A. 定期预算  B. 零基预算  C. 弹性预算  D. 滚动预算
5、全面预算按其内容和功能不同可以分为（ AB  ）。 
A. 经营预算 B. 财务预算 C. 资本预算 D. 固定预算
6、下列选项中属于经营预算的是（BCD ）
A. 现金预算 B. 销售预算  C. 采购预算  D. 生产预算
7、按编制预算的时间特征不同，编制预算的方法可以分为（ BE  ）。
选择一项或多项：
A. 增量预算 B. 滚动预算 C. 零基预算 D. 固定预算 E. 定期预算
8、企业关于日常经营活动如销售、采购、生产等需要多少资源以及如何获得和使用这些资源的计划，是指特种决策预算。 （错）
9、资本预算是全面预算体系的中心环节。（错）
10、当公司内外环境发生改变，预算与实际出现较大偏差，原有预算不再适宜时所进行的预算修正，是指预算调整控制。（对）
形考任务8、
1、（D ）是指由存货的买价和运杂费等构成的成本，其总额取决于采购数量和单位采购成本。
A. 储存成本 B. 订货成本  C. 缺货成本  D. 购置成本
2、一般情况下，对直接材料用量差异负责的部门应该是（ C）。
A. 采购部门  B. 产品开发部门  C. 生产部门  D. 质量控制部门
3、下列影响再订货点的因素是（ CD）。
A. 经济批量  B. 订货提前期   C. 安全存量   D. 存货日均耗用量
4、全面成本控制原则就是要求进行全过程控制。（对）
5、缺货成本是简单条件下的经济批量控制必须考虑的相关成本之一。（对）

形考任务9
1、以市场价格作为基价的内部转移价格主要适用于自然利润中心和（B ）。
A. 利润中心 B. 投资中心  C. 责任中心 D. 成本中心
2、下列不属于责任中心考核指标的是（B ）。
A. 可控成本  B. 产品成本  C. 剩余收益  D. 利润
3、责任中心的设置应具备的条件（ACD）。
A. 资金运动 B. 经营绩效 C. 责任者 D. 职责和权限
4、责任会计制度的最大优点是可以精确计算产品成本。（对）
5、一般来讲，成本中心之间相互提供产品或劳务，最好以“实际成本”作为内部转移价格（错）

形考任务10

作业成本法的核算对象是（  B ）。 
A. 作业中心  B. 作业  C. 作业链  D. 产品
2、平衡计分卡的四个视角是（ ABCE  ）。
A. 学习与成长视角    B. 客户视角
C. 内部业务流程视角 D. 管理层视角 E. 财务视角
3、经济增加值与会计利润的主要区别在于会计利润扣除债务利息，而经济增加值扣除了股权资本费用，而不不扣除债务利息。（对）


